



1月17日傍晚,在美国华盛顿,安保人员在国会大厦附近警戒。新华社发

新总统就职在即安保加强 华盛顿“像一个军事基地”

据新华社华盛顿1月17日电 当地时间1月17日,美国当选总统拜登就职典礼进入3天倒计时。新华社记者实地探访中看到,自国会山骚乱以来惊魂未定的美国首都华盛顿当下堪称“全副武装”,白宫、国会大厦等地均有“重兵把守”,市中心多见栅栏、路障等安保设施。在暴力威胁和疫情蔓延的双重阴影之下,华盛顿及附近州官员对有观礼念头的美国民众就一个建议——“别来”。

“从没见过这阵势”

1月6日示威者暴力冲击国会大厦事件无疑沉重打击了华盛顿的心理防线。有关就职典礼前后还可能发生暴力示威活动的预警,更令华盛顿高度戒备。华盛顿连日来不断升级安保措施,自1月11日起进入紧急状态。

在这种情况下,安保工作“神经”还在继续受刺激。据当地媒体报道,就在当地时间1月15日,警方在靠近国会大厦的检查点拘捕了一名驾驶卡车的男子,发现他随身携带一把装满子弹的手枪,车内有500余发子弹,还有一张伪造证件。

华盛顿市中心眼下颇似

一个戒备森严的军事基地,军人多、栅栏多、路障多。

美国国防部1月15日说,已授权多达2.5万名国民警卫队队员协助总统就职典礼的安保工作。这一规模相当于美军目前在伊拉克和阿富汗驻军人数总和的5倍。

国会大厦和白宫无疑是与1月20日拜登就职典礼相关的两大“重点保护对象”。记者看到,国会大厦和白宫及附近主要路段已围起高栅栏以防攀爬、设置路障,一些主要路口有军人执勤、停有军车,对人员和车辆均设有安检。

位于国会大厦和白宫之间、博物馆云集的国家广场自1月15日起关闭一周。华盛顿最高地标“华盛顿纪念碑”自1月11日关闭至24日。白宫和国会大厦附近13个地铁站和几条公交线路将暂时关闭。

距白宫北门还有500米,就可见美国国民警卫队队员全副武装把守路口。“黑人的命也是命”广场是记者目前能到达的最接近白宫的位置,从这里到白宫之间的路段已封锁。这里因去年5月黑人男子弗洛伊德遭警察暴力执法致死而命名,抗议活动一直延续至今。从这里望过去,白宫栅栏上贴满反种族歧视的标语和海报,仅有楼顶一些为就

典礼准备的装饰依稀可见。

距离白宫不远的第14街原本颇为繁华热闹,街道两旁餐厅、咖啡厅、酒吧林立,但这个周末基本没什么人。不少建筑门窗钉上木板,以防暴力事件。

一名路人对记者说:“从没见过这阵势。”

记者在3天前还可凭国会大厦专用媒体证件进入大厦采访,但如今就算经过层层安检,也只能步行到一处外围栅栏。不少媒体同行也只能选在这里工作。栅栏内侧,每隔几米就可见两三名全副武装的国民警卫队队员执勤。

除了暴力威胁,国会大厦也笼罩在疫情阴霾之中。据美国《纽约时报》报道,1月6日国会山骚乱事件发生以来,又有6名国会议员新冠病毒检测结果呈阳性,可能是因为当时不少议员躲在一处,而其中有人没戴口罩。自2020年3月新冠疫情在美全面暴发至今,至少61名现任国会议员确诊或疑似感染新冠病毒,超过美国国会议员总数十分之一,显著高于美国全国平均感染率6.5%。

特朗普或将赦免家人

据美国有线电视新闻网

当地时间17日报道,有消息人士称,美国总统特朗普准备在19日发布约100项赦免和减刑命令,对象包括白领罪犯、知名说唱歌手等。

他还可能在20日,也就是新总统宣誓就职当天,发布新的赦免名单,新名单或包括特朗普自己及家人。

我驻美使馆“强烈提醒”

除了首都华盛顿,美国多州也针对总统就职典礼前后当地可能发生的暴力活动加强防范。

中国驻美国大使馆1月15日发布一份重要通知,强烈提醒在美中国公民和机构注意美社会治安和疫情形势:

当前美国安全形势极为严峻,首都华盛顿特区已宣布进入紧急状态,国民警卫队出动大规模力量维护首都安全,各州也不同程度采取相应安保措施,社会治安状况高度堪忧,日前一名在读博士中国公民被无辜枪杀。美国疫情仍在发展,确诊和死亡病例屡创新高,变种病毒不断出现。中国驻美使馆再次提醒在美中国公民和机构务必提高安全防护意识,密切关注当地治安和疫情形势,提高警惕,避免前往游行、集会和其他人员聚集区域。

朝鲜第十四届最高人民会议任命内阁

本报综合消息 据朝中社报道,朝鲜第十四届最高人民会议第四次次会议于17日在平壤万寿台会议堂举行。最高人民会议议员参加了会议。

据报道,朝鲜党中央委员会、最高人民会议常任委员会、内阁、武力机关、各省、中央一级机关干部,市和郡党委第一书记,人民委员长,合作农场经营委员长,重要工厂企业干部列席会议。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长崔龙海致开幕词。

当日会议决定了朝鲜第十四届最高人民会议第四次次会议议程。同时,会议还任命了内阁成员和中央检察院院长。

此外,会议一致通过了朝鲜最高人民会议法令《关于切实完成朝鲜劳动党第八次代表大会国家经济发展五年计划》、朝鲜最高人民会议决议《关于批准朝鲜民主主义人民共和国主体109(2020)年国家预算执行情况》、朝鲜最高人民会议法令《关于朝鲜民主主义人民共和国主体110(2021)年国家预算》。

最后,崔龙海致闭幕词。

获刑2年半

三星掌门人李在镕当庭被捕

本报综合消息 据韩联社报道,当地时间18日下午,韩国首尔高等法院对李在镕“亲信干政”案二审重审宣判,判处其2年零6个月有期徒刑,李在镕当庭被捕。此前检方要求法院判处9年。李在镕现年52岁,是三星电子副会长、三星集团实际掌门人。

根据检方指控,2017年2月,李在镕涉嫌向韩国前总统朴槿惠和崔顺实行贿,以助其继承经营权,行贿金额高达298亿韩元(约合人民币1.75亿元)。

一审法院认定李在镕的部分行贿罪成立,并判处有期徒刑5年,二审法院则作出有期徒刑2年半、缓刑4年的判决。李在镕当庭获释。2019年8月,韩国最高法院在终审判决中,撤销二审法院对李在镕和其他涉案人朴槿惠、崔顺实所作的判决,将该案发回首尔高等法院重审。

法前总理巴拉迪尔将受审

被指曾利用军售获取回扣

本报综合消息 据外媒报道,法国前总理巴拉迪尔将于当地时间19日开始,在法国共和国法院出庭受审。据称,他被指控曾通过军火交易获取回扣,为总统竞选提供资金。

报道称,与现年91岁的巴拉迪尔一起被判的还有前国防部长、现年78岁的列奥塔,他们被指控“共谋滥用公共财产”。巴拉迪尔的律师德贝罗耶表示,巴拉迪尔将亲自出庭,“面对法官,回答问题”。

2002年,巴基斯坦卡拉奇发生一起汽车炸弹爆炸事件,造成11名法国人死亡。调查人员认为,这起事件涉及到1995年法国军售潜艇给巴基斯坦的回扣问题。据称,巴拉迪尔在1995年竞选总统期间,涉嫌利用武器交易收取秘密回扣补充竞选资金。

相关链接

1月20日,拜登的总统就职典礼依循惯例将在国会大厦举行。特朗普日前已明确表示不会出席拜登就职典礼。这虽不是历史上首次卸任总统缺席继任者的就职典礼,也是150多年来头一遭了。

以往就职典礼结束后还设有总统就职游行,可沿宾夕法尼亚大道游行至白宫,但今年这一环节恐将缩水。今年就职典礼前增加一项活动,计划1月19日傍晚在林肯纪念堂前的倒影池举办仪式,悼念美国在新冠疫情中失去生命的人们。 本报综合

俄联邦安全会议副主席: 俄美关系未来几年可能极度冰冷

据新华社电 据塔斯社16日报道,俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫说,美国新一届政府可能保持对俄敌对政策,预计俄美关系未来几年可能极度冰冷。

塔斯社当天发表了对梅德韦杰夫的采访。梅德韦杰夫说,俄罗斯准备与美国在两国关系

方面展开修复合作,但美方并不一定有相似意愿。他说,近年来,无论谁主政白宫,两国关系都在下降,美国新一届政府有可能奉行一贯的反俄政策。

梅德韦杰夫说,俄罗斯曾经对特朗普政府抱有幻想,但实际上特朗普政府继续奉行对俄制裁政策,并试图将俄罗

斯从世界能源市场驱逐,减少与俄罗斯的外交对话,加剧两国对抗。美方这些所作所为,让俄罗斯消除了幻想。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃15日在新闻发布会上表示,用威胁和恐吓方式让俄单方面让步将“适得其反”。

俄美关系近年来一直处

于紧张状态,两国在网络安全、能源安全、军控以及地区热点问题上存在明显分歧。去年12月,俄总统普京向拜登发贺电,祝贺其赢得美国总统选举。普京在贺电中说,建立基于平等和互相尊重原则上的俄美合作关系符合俄美两国及国际社会利益。